

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 51 (2992)

ПЯТНИЦА, 28 апреля 1967 года

Год издания 36-й  
Цена 2 коп.



## Выше темпы полевых работ!

### У С Л О В И Я

социалистического соревнования колхозов и совхозов района на весенних полевых работах

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся и президиум районного комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок установили, что победителями в районном социалистическом соревновании будут признаны колхозы и совхозы:

- а) добившиеся высокого качества всех видов весенних полевых работ, образцовой культуры земледелия;
- б) создавшие для колхозников и рабочих, занятых на полевых работах, нормальные культурно-бытовые условия;
- в) в которых охрана труда, техника безопасности и производственная санитария организованы должным образом и на их основе полностью исключены случаи производственного травматизма;
- г) достигшие высокой производительности

труда за счет рационального использования техники и экономии материалов и средств;

д) где техника содержится в исправном состоянии, эксплуатируется без случаев аварий.

Для хозяйств — победителей в социалистическом соревновании — исполкомом райсовета и президиумом райкома профсоюза учреждены два переходящих Красных знамени.

Кроме того, для поощрения передовиков производства колхозов и совхозов, одержавшим первенство в социалистическом соревновании, предоставляются бесплатные путевки в дома отдыха и санатории.

Подведение итогов социалистического соревнования и присуждение переходящих Красных знамен проводится во второй половине июня 1967 года по отчетным данным комиссий колхозов и совхозов по проверке качества весенних полевых работ.

Наивысших показателей на полевых работах добиваются механизаторы первой фермы совхоза имени Дзержинского коммунист Алексей Николаевич Бурнашев и комсомолец Юрий Мордвинкин.

### Почти две нормы

За три смены каждый из них закрыл влагу на площади 240 гектаров.

Это почти по две нормы в день.

Товарищи механизаторы! Следуйте примеру передовиков. Спешите быстрее закрыть влагу на полях!

На его груди сияет орден «Знак Почета» — высокая правительственная награда за достигнутые успехи в увеличении производства зерна. Когда Аркадию Пантелевичу Хохрякову вручали орден, он дал слово своим товарищам трудиться еще лучше.

Тракторист Больше-Степинского отделения Шеломковского зерносовхоза с честью выполняет свое обещание. Он значительно перевыполняет любые задания, всегда содержит свой трактор в образцовом состоянии.

Сейчас на полях Шеломковского зерносовхоза идет борьба за быстрое завершение полевых работ, за получение высокого урожая в юбилейном году Великого Октября. Одним из первых приступил к боронованию почвы Аркадий Пантелевич Хохряков. Ежедневно он закрывает влагу на площади 60 и более гектаров при норме 39.

Замечательный показатель!

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ обязательства тружеников колхоза имени Чапаева

Труженики сельхозартели имени Чапаева готовятся встретить 50-летие Советской власти новыми достижениями в сельскохозяйственном производстве. Включившись в социалистическое соревнование, они приняли на себя высокие обязательства:

1. Собрать с каждого гектара: зерновых по 13 центнеров, картофеля по 100 центнеров, силосных культур по 150 центнеров.
  2. Под урожай юбилейного года внести 3.000 тонн органических удобрений.
  3. Надоить на одну фуражную корову 2.200 литров молока; получить от 100 коров 90 телят; от каждой основной свиноматки по 13 поросят и отразовой — по 6.
  4. План-заказ государства по продаже продукции животноводства выполнить к первому ноябрю. Сверх годового плана продать государству 200 центнеров молока.
  5. Сэкономить дизтоплива и бензина 2 процента от нормы; снизить затраты труда на единицу продукции на 2 процента.
  6. Построить и ввести в действие два телятника на 250 голов, ремонтную мастерскую, зерносклад на 500 тонн, закончить строительство двух клубов и начать строительство конторы и котельной.
- Труженики сельхозартели имени Чапаева вызвали на социалистическое соревнование тружеников колхоза «Искра».

## К юбилею — с новыми успехами

В обстановке замечательного политического и трудового подъема идет советский народ к славному юбилею — 50-летию Советской власти. Промышленные предприятия, колхозы и совхозы с каждым днем добиваются все новых трудовых успехов, наращивают темпы нашего стремительного движения по ленинскому пути к коммунизму.

Вместе со всем советским народом включился в социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия Октября и наше, Дзержинское, автохозяйство. Несмотря на ряд серьезных недостатков в обеспечении запасными частями и материалами, предприятие успешно выполнило производственный план первого квартала 1967 года. Из 30.000 тонн по плану автохозяйством перевезено различных грузов для народного хозяйства 32.182 тонны.

Впервые за время существования автохозяйство не только успешно выполнило план по всем видам экономических показателей, но и ликвидировало убыточность. За первый квартал этого года автохозяйство имеет прибыль в сумме около 5.000 рублей.

Коммунистическая партия оказывает повседневную заботу о дальнейшем развитии

народного хозяйства. На основании решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС в нашей стране начала осуществляться хозяйственная реформа — перевод социалистических предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования производства. Дзержинское автохозяйство на новую систему планирования будет переведено в 1968 году. В коллективе уже сейчас проводится подготовительная работа к этому.

Проделанная работа дала положительные результаты. Сейчас коллектив готовится достойно встретить 50-летие Великого Октября.

В первом квартале юбилейного года наилучших результатов добились шоферы Н. Ф. Шапель, В. А. Новоселов, В. Абраменко, А. Г. Агафонов, В. А. Варфоломеев, А. П. Калинин, А. А. Лихачев, И. С. Емельянов и другие. Хорошо поработали также ремонтные рабочие М. С. Панушкин, Р. Э. Эксер и другие.

Под руководством партийной организации наш коллектив успешно выполнил социалистические обязательства первого квартала. Он приложит все силы для выполнения принятых обязательств в честь юбилея Великого Октября.

И. ХАМЦОВ.

## С именем Ленина

22 апреля в дзержинской средней школе прошла торжественная линейка, посвященная дню рождения В. И. Ленина.

Председатель совета дружины школы Галя Литвинова с октябрютами — третьеклассниками читает торжественное обещание. Сегодня у них радостный день — третьеклассники принимают в пионеры.

Десятиклассники вручают им памятные подарки, повязывают галстуки.

Представители из райкома комсомола вручают недавно вступившим в комсомол комсомольские билеты.

Открытие Ленинской комнаты в школе тоже приурочили к этому дню. Право заниматься в Ленинской комнате получили 10 «в» и 9 «б» классы.

А ленточку разрезал лучший ученик 10 класса Петр Зейб.

В А-Ершинской восьмилетней школе был проведен устный сборник, посвященный Дню памяти В. И. Ленина.

Празднично оформлен зал, портрет вождя украшен живыми цветами, внимание привлекают стенды: «Детские и юно-

шеские годы В. И. Ленина», «В. И. Ленин — лучший друг детей и молодежи», «По ленинским мудрым заветам».

Торжественно звучит мелодия песни «Ленин всегда живой». Пионеры входят в зал, где слушают в исполнении учащихся восьмого класса воспоминания об Ильиче, прослушивают грамзапись «Страницы жизни Ленина». Просмотрены были диапозитивы «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин — великие учителя и

вожди мирового пролетариата».

Вечер закончился исполнением песен о Владимире Ильиче.

А вот как прошли ленинские дни в д. Колон. 21 апреля в клуб пришло большинство жителей деревни. Учительница Зубова Е. П. прочла лекцию. Учащиеся начальных классов выступили с художественными номерами: песнями, стихотворениями, инсценировками.





Авхименя Мария Максимовна — учительница Курайской средней школы. Двадцать шесть лет она отдала детям, открывая мир знаний, выводя их на широкую дорогу жизни.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

НЕТ СТОЛЬ ДУРНОГО ЧЕЛОВЕКА, КОТОРОГО БЫ ХОРОШЕЕ ВОСПИТАНИЕ НЕ СДЕЛАЛО ЛУЧШИМ.  
В. Г. БЕЛИНСКИЙ.

### Хотя мамы и не было рядом

Володя Окладников тяжело заболел. Из с. Шеломки его доставили в районную больницу. Здесь мальчику сделали операцию. Родители не могли его навещать часто: не так-то просто добираться в с. Дзержинское в весеннюю распутицу.

Однако Володя не чувствовал себя одиноким. Несмотря на большую занятость по работе, мальчика ежедневно навещала Валентина Яковлевна Черняева, зоотехник госплемстанции. Она проявляла о Володе столько же заботы, как его мама.

Мальчик быстро поправился и выписался из больницы. Он с благодарностью вспоминает женщину, заменившую ему в дни болезни маму.

Е. НИКОЛАЕВ.

## СТРАНИЦА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ № 2

В человеке при появлении его на свет нет ни положительного зла, ни положительного добра, а есть только возможность и способность к тому и другому, развиваемые в нем в зависимости от среды, в которой он живет, и воспитания, которое он получает в семье и обществе.

Р. ОУЗН.

### В пример другим

Огромное влияние на воспитание детей оказывает пример родителей, их контроль за детьми, постоянная связь со школой.

В нашей деревне живут Римарчук Александр Васильевич и Надежда Андреевна. Они добросовестно трудятся в колхозе: Александр — животновод, Надежда — помощник бухгалтера. У них двое детей. Зина учится в шестом классе

только на отлично. Саша учится в третьем классе и тоже отличник.

Поведение Зины и Саши, их участие в общественной жизни школы ставятся в пример другим учащимся.

Педагогический коллектив выносит благодарность родителям Римарчук за воспитание детей.

Л. ЛИС, директор А-Ершинской школы.

### ТЕСНАЯ СВЯЗЬ

Хорошо поставлена работа родительского комитета в Сосновской восьмилетней школе. Родители часто бывают в школе, внимают во все дела, помогают. Их работа не ограничивается обсуждением различных вопросов на заседаниях. Заготовить дрова на зиму, обеспечить школу необходимым имуществом, следить за ребятами из интерната — тоже работа большой важности.

Оправдывает свое звание председателя родительского комитета нормировщик машинно-мелиоративной станции В. В. Захряпин. Самыми активными членами комитета являются шофер П. Д. Ханда, бухгалтер А. Т. Дорофеева, домохозяйка А. И. Коржановская.

Немалую помощь оказывает школе и партийная организация машинно-мелиоративной станции (секретарь В. Е. Коваленко).

Нет, она не совершила никаких подвигов. Не была ни авиатором, ни разведчиком... Но к какому разряду отнести самый высокий подвиг — материнство?

Анастасия Семеновна Шмидт — мать четверых детей. Спокойная внешность, немного усталые глаза в сеточке тоненьких морщинок, черные с проседью волосы.

Нелегко сложилась у нее судьба. Рано кончилось для Анастасии Семеновны детство, рано познала она труд. С двенадцати лет крутила вязки для снопов, не выпускала граблей из рук всю летнюю страду.

Трудная юность... Деревенскую девочку послали учиться на курсы трактористов. Окончила курсы, села на трактор — и война началась. Что рассказывать? Всем трудно было. Не дождали, не досыпали, от усталости слипались глаза, а от запаха поспевшего хлеба посасывало в

## Анастасия Семёновна

желудке и кружилась голова.

Ничего, выстояли, жилка у русского народа крепкая. Всю войну Анастасия Семеновна сидела за рулем трактора. Кончилась война, пора было подумать и о своей личной жизни.

Да только не долгое счастье было у нее с мужем. Уехал он из Сибири лучшую жизнь искать и не вернулся. А на руках четверо малышей осталось. Старшей, Наде, семь лет было, а самому маленькому, Коле, едва восемь месяцев исполнилось.

Работа работой, и дети тоже заботы требуют! Постирать, убираться, сшить, ужин приготовить, сказку почитать... уйма мелочей, больших и маленьких домашних дел...

Не успела оглянуться Анастасия Семеновна, как сорок пятая весна ее жизни катит навстречу. Кажется, все сов-

сем недавно было, а поди-ка ж ты, уже сорок пять. Подросли дети. Надя среднюю школу закончила, сейчас работает и собирается поступать в институт (в одном из номеров мы писали о ней). Вторая, Галя, нынче восьмой класс заканчивает, Володя в пятый класс ходит, а Коля — второклассник.

— Дети все хорошо учатся. Пятерки и четверки домой приносят, — говорит мать. — По дому тоже все помогают, только что скажу — без всяких пререканий выполняют. Понимают, что мне одной тяжело.

Конечно, хоть дети и подросли, но забот не меньше стало, а еще и больше. Как это говорится в пословице: «Маленькие дети — маленькие заботы, большие дети — большие заботы».

— Ну с девочками легче.

А с мальчишками хлопот больше... да и ум-то еще какой у них? Одно слово — малыши, — рассказывает Анастасия Семеновна.

— Никогда их не бью. Зачем? А от других слышишь: сегодня своему трепку задал, отлупил... А зачем бить их? Души ребячьи нежные, можно покалечить их, а тогда — добра не жди.

На стене в комнате в простенных рамках висят Почетные грамоты Анастасии Семеновны. За хорошую работу не раз в Дзержинском леспрохозе, где она работает, награждали неутомимую труженицу грамотами и памятливыми подарками.

В школах, где учатся дети Анастасии Семеновны, хорошо отзываются о семье Шмидт.

Детям есть на кого равняться, есть кому подражать.

Л. КОМЕЛЬКОВА.

### Беседу ведет воспитатель

## Упрямый ребёнок

Откуда у детей появляется упрямство? И как его преодолеть? Этот вопрос волнует многих родителей. Поэтому попытаемся более обстоятельно разобраться в нем.

Давайте присмотримся сначала к обычному факту проявления упрямства. Шестилетний Сережа подходит к столу и хочет взять часы. Отец не разрешает.

— А я хочу! — упрямо требует мальчик. — Дай часы!

Отец объясняет: — Часы не игрушка. Они нужны взрослым. Уронишь часы — они уже испорчены.

Но малыш ничего не хочет слушать.

— Дай часы! — настойчиво кричит он. — Я хочу часы!

Отец снова объясняет, но мальчик лишь делается красным от возбуждения. Он топает ногами, плачет и кричит:

— Дай... дай... дай часы!

Чтобы успокоить сына, отец уступает ему. Малыш схватывает часы. Он даже не играет с ними, а только торжественно прижимает их к себе. Он

добился своего — и это для него самое главное.

Кому из нас эта сценка не напоминает подобных же и, к сожалению, нередких проявлений упрямства со стороны наших собственных детей?

Отличительная черта (характера) упрямства — его бессмысленность. Ребенок настаивает на своем не потому, что это правильно, а просто потому, что он так хочет.

Откуда же появляется эта дурная черта в детском поведении?

Дети не рождаются упрямыми. Они становятся такими в результате неправильного воспитания.

Иные родители, особенно матери, признают лишь два способа обращения со своими детьми или «безумно» ласкают и нежат их, или обрушивают на их вихрастые головки шумные проклятия и угрозы. Конечно, дети должны чувствовать наш разум, нашу волю, нашу культуру. А это возможно лишь тогда, когда само воздействие на ребенка под-

чинено чувству меры. Когда направляющих воздействий взрослого слишком мало, детская активность становится беспорядочной, она облекается в случайные и уродливые формы. Когда воздействий, наоборот, слишком много, они совсем подавляют активность ребенка, не дают ей проявиться. И тогда она просто угасает или встает на дыбы упрямства. Все это происходит потому, что мы, взрослые, не представляем себе ясно всей картины воспитания.

Мы воздействуем на ребенка ежедневно, ежечасно, ежеминутно — самой обстановкой, в которой он живет снами, режимом и распорядком жизни.

Мы воздействуем на него и тогда, когда не преследуем какой-либо специальной воспитательной цели, а просто общаемся с ним: разговариваем, спрашиваем, отвечаем на вопросы, обращаемся с просьбой, вместе играем, поем, гуляем, трудимся и так далее.

Чтобы предупредить развитие упрямства у своих детей,

сочетайте свою требовательность к ним с уважением их самостоятельности, инициативы. Ваш ребенок проявил какое-то желание, хочет что-то сам сделать. Не надо препятствовать ему, если это желание, это дело — разумное. Наоборот, похвалите его за хорошую мысль, помогите ему осуществить ее.

Требую что-то от детей или запрещая, старайтесь в доступной форме объяснить им причину этого.

О некоторых приемах предупреждения упрямства.

Маленький Петя увлекся игрой, а ему пора обедать. Если прямо его оторвать от игры, он может заупрямиться. Лучше сказать ему:

— Петя, пора кушать. Поиграй еще пять минут, а потом сядешь за стол.

— Хорошо, — говорит Петя. И действительно, через пять минут он спокойно оставляет игрушки и идет к столу.

Или в этом случае:

— Уже время собираться на прогулку. Еще одну сказку

прочитаем и пойдем. — Так маленькая «отсрочка» помогает подготовиться к выполнению требования. Это верный прием. Как обращаться с ребенком в момент его упрямства? Трижды взвесьте, прежде чем решить: целесообразно ли здесь ваше немедленное вмешательство!

«Я боюсь, что буду нелогичен», — говорил А. С. Макаренко. — Для себя лично я создал такую теорему. Там, где я не уверен, можно ли потребовать чего-либо, правильно или неправильно я делал вид, что я ничего не вижу».

Поэтому не пытайтесь в момент упрямства ребенка воздействовать на него силой. Это еще больше увеличит его сопротивление.

Бесполезно обращаться в этот момент и со словами убеждения. Ведь упрямство характерно своей «глухотой» к голосу разума. Самое лучшее — не обращайте внимания на упрямца. Пусть он успокоится, остынет. И тогда легко будет его убедить в желаемом.

Твердость, спокойствие, так — вот что поможет вам преодолеть любое детское упрямство.

Н. НЕХИНА, внештатный инспектор крайоно.





Работники животноводческих ферм колхоза «Заря коммунизма» в социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия Советской власти добиваются высоких показателей в производстве молока и мяса. Так, повышение надоев молока позволило колхозу досрочно выполнить план продажи его государству в первом квартале.

На молочно-сварной ферме пятой бригады колхоза работает дояркой Валентина Зиньковна Голотвина. Она одна из лучших работниц в коллективе животноводов бригады. На одну фуражную корову в среднем по колхозу за три месяца юбилейного года получено по 513 килограммов молока. А Валентина Зиньковна Голотвина за это же время получила молока на фуражную корову на 150 килограммов больше. Сейчас в колхозе надаивают по 6,2 килограмма молока в день, а доярка В. З. Голотвина — на целый килограмм больше, чем в среднем по колхозу.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## БЛАГОУСТРОЙСТВУ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Про придирчивых людей говорят: «В чужом глазу соринку заметят». Этого никак не скажешь про работников (а их пять) жилищно-коммунального отдела Дзержинского леспромхоза. Они своевременно обнаружили, что территория предприятия основательно захлалена. То же самое наблюдается у многих домов, в которых проживают рабочие

Депутаты тт. Обухов и Санин говорили о необходимости обязательного выполнения решений, принимаемых на сессиях сельсовета. Главное — добиваться беспрекословного выполнения намеченного, шире развернуть организаторскую работу среди населения. Только тогда можно добиться желаемого результата, достойно

объявить двухмесячник по благоустройству населенных пунктов;

считать единый санитарный день по Дзержинскому сельсовету — субботу;

до 1 Мая на территориях предприятий, организаций, учреждений и частных домовладений произвести уборку; обязать руководителей организаций, предприятий, уч-

запретить складировать на улицах дрова, не допускать хранения горючего и сена вблизи отапливаемых помещений;

развернуть социалистическое соревнование за лучшую благоустроенную улицу и усадьбу домовладельца. Итоги соревнования подвести до 30 июня.

Контроль за исполнением

## ГЛАВНОЕ — ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ

леспромхоза. Вместо того, чтобы самим поднять людей на благоустройство, товарищи из ЖКО явились в исполком сельсовета с требованием: «Принимайте меры».

Этот случай в какой-то степени даже парадоксален. В леспромхозе — автомобили, тракторы, большой коллектив, — и еще нужна какая-то помощь.

— Это ни что иное, как иждивенчество, — сказал в своем выступлении на второй сессии Дзержинского сельсовета депутат тов. Рожнов.

На сессии обсуждался вопрос «О благоустройстве села Дзержинского и населенных пунктов». И докладчик тов. Антоненко, и депутаты тт. Кондрашов, Малышев, Санин, Обухов и другие подчеркивали, что благоустройству должно быть уделено максимум внимания. Однако в автохозяйстве, пищекомбинате, сельпо и других организациях и учреждениях не спешат с приведением территорий в надлежащий вид, слабо работают уличные комитеты.

встретить славный юбилей Великого Октября.

Выступившая на сессии депутат тов. Патюкова отметила, что многие учащиеся, молодежь районного центра везде и всюду ломают деревья и палисадники. Но никто еще не понес ответственности за эти злодеяния. Тов. Патюкова предложила создать отряды «Зеленый патруль», которые пресекали бы хулиганские действия тех, кто уничтожает

### ЗАМЕТКИ СО ВТОРОЙ СЕССИИ ДЗЕРЖИНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

насаждения, ломает штaketник.

На сессии поднимался вопрос о снабжении населения кирпичем. Депутат тов. Гордиенко вынес предложение не завозить кирпич из соседних районов, а организовать его производство в с. Дзержинском.

В своем решении сессия сельсовета записала: с 25 апреля по 25 июня

реждений и домовладельцев до 30 апреля подрезать деревья, до 10 мая посадить деревья, до 20 июня посадить цветы;

принятого решения возложен на исполком сельсовета и постоянную комиссию по благоустройству.

### В ЭТОМ ГОДУ БУДЕТ ПОСТРОЕНО СИЛАМИ И ЗА СРЕДСТВА СОВХОЗА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО, ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ЧАСТНОГО СЕКТОРА

39 домов на 62 квартиры;  
автобусная станция;  
восьмилетняя школа;  
начато строительство Дома культуры;  
автоматическая телефонная станция;  
магазин и столовая на центральной усадьбе совхоза;  
1.500 погонных метров палисадников;  
3.000 погонных метров тротуаров;  
4 колодца;  
сооружен обелиск погибшим на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн.

### БУДЕТ ОТРЕМОНТИРОВАНО

6 магазинов и ларьков;  
10 колодцев;  
13 километров дорог.

### БУДЕТ ПОСАЖЕНО

8.000 деревьев и кустарников;  
50.000 корней цветочной рассады.

# Всенародная забота о земле

Коммунистическая партия, Советское правительство неустанно заботятся о подъеме сельского хозяйства, охране и приумножении всенародного достояния — земли. Новым ярким проявлением этой заботы служит недавно принятое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о неотложных мерах по защите почв от ветровой и водной эрозии.

Корреспондент Пресс-бюро «Правды» обратился к первому заместителю председателя Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР В. А. НИКОЛАЮКУ с просьбой ответить на ряд вопросов, связанных с этой работой.

**Вопрос:** Владимир Андреевич, расскажите, пожалуйста, какую опасность для сельскохозяйственного производства представляет эрозия почв?

**Ответ:** Латинское слово «эрозия» означает разъедание — смыл и размыв плодородного слоя почвы тальми и ливневыми водами и выдувание ветрами. Эрозия почвы — страшный бич сельского хозяйства. В Казахстане, степных районах Сибири, на юге Украины, Северном Кавказе и в ряде других зон страны почти ежегодно пыльные бури уносят с тысяч гектаров плодородный слой почвы, повреждают и уничтожают посевы, засыпают орошаемые земли, каналы, водные источники.

Мне довелось однажды наблюдать в ставропольской степи «черную бурю». С утра светило яркое апрельское солнце, а к середине дня густой подумрак окутал землю. Свиристый восточный ветер неистово срывал вспаханный чернозем, гнал его в балки и канавы, смерчами поднимался высоко в небо. Три дня и три

ночи бушевала стихия. Много труда потом затратили земледельцы, чтобы ликвидировать последствия урагана. Но одного они так и не смогли сделать — вернуть полям ту часть почвы, которая была снесена ветром.

Не менее опасна и водная эрозия, особенно на Украине, в Молдавии, Центрально-Черноземной зоне, в Поволжье. Она разрушает ценные угодья, снижает плодородие земель, образует овраги, занялает реки. В горных районах серьезный вред приносят грязе-каменные, или, как их называют, селевые потоки.

Вот почему постановление ЦК партии и Советского правительства «О неотложных мерах по защите почв от ветровой и водной эрозии» имеет огромное общенародное значение. ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассматривают борьбу с ветровой и водной эрозией почв как одну из важнейших государственных задач в системе мер, принимаемых для дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Этим важнейшим и неотложным делом поручено заниматься Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Государственному комитету лесного хозяйства Совета Министров СССР, Всесоюзному объединению «Союзсельхозтехника», местным советским, сельскохозяйственным, лесо- и водохозяйственным органам, колхозам и совхозам. В составе Министерства сельского хозяйства СССР создается Государственная инспекция по охране почв со службой на местах.

Конкретная, целенаправленная работа по борьбе с эрозией почв позволит уже в ближайшие годы не только охранить, но и повысить качество сельскохозяйственных угодий, их плодородие. А это будет способствовать росту урожайности полей, наиболее полному удовлетворению потребностей страны в продуктах земледелия и животноводства.

**Вопрос:** Какие меры борьбы с эрозией почв будут осуществляться в нашей стране?

**Ответ:** В первую очередь хозяйства должны выполнить наиболее доступные работы и проводить их в комплексе, одновременно: вредять почвозащитные севообороты, залужать сильно эродированные земли, вести посадки полевых защитных лесных полос, поперечную обработку склонов, облесение оврагов, создавать противоселевые сооружения и т. д.

В 1968 — 1970 годах предусматривается заложить на 324 тысячах гектаров полевых защитных лесных полос, на 827 тысячах гектаров провести работы по закреплению и облесению оврагов, балок, песков, создать на 89 тысячах гектаров крутых склонов террасы, построить противоэрозионные гидротехнические и противоселевые сооружения сметной стоимостью 188 миллионов рублей.

Работы по защите почв от эрозии производятся за счет государственных бюджетных средств, а также за счет средств колхозов и совхозов. Государство выделяет необходимые материально-технические ресурсы.

Осуществление этих мер — лишь начало большого наступления на стихию. ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложили соответствующим органам представить к началу 1969 года предложения в Госплан СССР о проведении противоэрозионных работ на следующие десять лет.

Такая забота о земле возможна только при социалистической системе хозяйства. В такой развитой капиталистической стране, как США, например, миллионы гектаров земель в результате эрозии оказались бесплодными. Но правительство США мало что делает, чтобы помочь фермерам, страдающим от этого бедствия. В нашей же стране

защита почв, повышение их плодородия — дело государства, дело всего народа.

**Вопрос:** Опыт каких хозяйств, районов, областей может быть использован земледельцами, мелиораторами, лесоводами в борьбе с эрозией почв?

**Ответ:** Законченная система лесных полос имеется в совхозе «Гигант» и колхозе имени XXII партсъезда Сальского района Ростовской области. Зеленые насаждения здесь начали внедрять еще с 1930 года. Каждое поле окаймлено лесным заслоном. Поэтому, например, даже после сильной пыльной бури 1960 года посевы совершенно не пострадали. Было собрано по 24 — 27 центнеров зерна с гектара.

Средняя прибавка урожая зерновых культур на защищенных полях составляет от трех до пяти центнеров.

Ценен, на наш взгляд, опыт Юрковского лесхоза Пензенской области, который по договорам с колхозами и совхозами производит облесение оврагов. Много полезного можно позаимствовать в передовых хозяйствах Алтая, Волгоградской, Орловской и Белгородской областей, Украины.

Работники лесного и сельского хозяйства с большим удовлетворением восприняли постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Они сделают все возможное, чтобы осуществить намеченные меры борьбы с ветровой и водной эрозией почв.



## СПАСИБО ТИМУРОВЦАМ

Мне 89 лет. Живу с сыном — инвалидом первой группы. Я часто недомогаю, приходится многие дни проводить в постели. И вот тогда на помощь приходят учащиеся нашей школы. С большой теплотой они относятся ко мне, делают все необходимое: моют пол, носят воду, дрова, ходят в магазин за продуктами.

Я очень благодарна юным помощникам В. Марьясовой, Г. Константиновой, Л. Шлепневой, В. Богдановой и другим.

П. ПУЗИНА.

с. Шеломки.

Из зала товарищеского суда

## Поссорились соседи

На пятой ферме совхоза имени Дзержинского состоялся товарищеский суд, который разобрал заявление Ганус Надежды, поступившее на рабочую Стацевич Нину. В своем заявлении Ганус утверждала, что Стацевич ударила ее и обругала нецензурной бранью.

При разборе факта выяснилось, что Н. Ганус неоднократно перебрасывала во двор к Н. Стацевич павших кур и кроликов. Стацевич же вновь перебрасывала их к Ганус. Так повторялось изо дня в день. И вот женщины подрались.

Присутствующие осудили недостойное поведение женщин, несоблюдение ими правил санитарной гигиены. Товарищеский суд объявил обмен общественный выговор.

И. АЛЕСЕНКО,  
председатель товарищеского суда.

## ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ БАССЕЙН В КОЛХОЗЕ

**ПСКОВ.** Любит спорт молодежь колхоза «Заря» Великолукского района. Здесь работают секции легкоатлетическая, волейбольная, настольного тенниса, баскетбольная, бокса, тяжелой атлетики. Своими силами сельские физкультурники создали комплекс спортивных сооружений. Последняя новостройка — плавательный бассейн — вступит в строй нынешним летом.



ХОРОШО ЗДЕСЬ СКВОРЦАМ!

После выступления „Дзержинца“

„У колодца вода... не льется“

Так была озглавлена корреспонденция, опубликованная в № 44 нашей газеты в сатирическом разделе «Корчеватель».

Исполком Михайловского сельсовета сообщил, что в данное время колодец отремонтирован и вычищен. Вд. Улюголь будет выкопан еще колодец.

## На уничтожение грызунов

В прошлое воскресенье школьники деревни Троицк с ведрами и капканами отправились уничтожать сусликов. Нигде не давали мальчишки им пощады. А вечером шли домой с богатой добычей.

— Теть Маруся, смотрите, сколько мы наловили! — говорили они кладовщику М. П. Амлеевой, которой правление колхоза «Искра» поручило принимать грызунов.

Ребята знают, какой вред приносит один суслик. За год он съедает 16 килограммов зерна.

В воскресенье было уничтожено 53 грызуна. Если подсчитать количество зерна, сохраненного ребятами, то оно будет равно 848 килограммам. Молодцы школьники!

Из всех хочется отметить Колю Шевченко, Володю Иванова, Гену Сорокина, Колю Максимцова и Володю Фогель.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

О людях хороших

## Человек за прилавком

В д. Семеновке вот уже семнадцать лет работает продавцом Анна Васильевна Баскакова. Это неутомимая труженица. Она честно исполняет свои обязанности, вежлива с покупателями. В магазине разнообразный ассортимент товаров, и разложены они так, что завораживают покупателей. В помещении всегда чистота.

Анна Васильевна ежемесячно выполняет и перевыполняет план товарооборота. За безупречную работу Дзержин-

ское правление сельпо премировало ее.

Сейчас она проводит закуп сельскохозяйственных продуктов от населения.

Здание магазина стоит на красивом месте, на солнечной стороне, и весенние лучи солнца подбадривают Анну Васильевну.

Но Дзержинскому сельпо нужно подумать о ремонте магазина, в котором работать в зимнее время просто невозможно.

М. АНИЩЕНКО.

## БЕСЕДА ШЕСТАЯ ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ!

Не подходите к поврежденным зданиям и сооружениям — они могут обрушиться.

Помните, что все вокруг может быть заражено радиоактивными веществами!

Поэтому не ешьте, не пейте и не курите. Старайтесь не прикасаться к окружающим предметам. В тех случаях, когда Вы не знаете, заражена ли местность, действуйте так, как будто она заражена. Если встретите на своем пути детей, престарелых и инвалидов, помогите им выйти из очага поражения. Позаботьтесь, чтобы они надели противогазы, респираторы, противопыльные маски или повязки из подручных средств.

После выхода из зоны радиоактивного заражения нужно сначала обеззаразить свою одежду и обувь, а затем пройти санитарную обработку.

Если Вы находитесь в поврежденном убежище, выполняйте указания обслуживающих его постов, при необходимости — включайтесь в работы по устранению повреждений или обеспечению возможности выхода на поверхность.

В первую очередь отключите в таком убежище места ввода газа, водопровода и канализации. Посты укажут Вам, как это сделать.

Если основной выход оказался заваленным, проверьте состояние аварийного. Когда и он окажется заваленным, примите меры к расчистке завала или устройству нового выхода. Для этого пробейте отверстие в стене, которое откр-

ет Вам путь в соседнее подвальное помещение. Можно сначала сделать подкоп в земле, а затем разобрать завал снизу.

Но помните, что выходить из убежища можно только по команде постов гражданской обороны после уточнения обстановки на поверхности. Из завального укрытия выйти проще. Для этого достаточно разобрать завал изнутри.

Когда выход из укрытия сильно разрушен или завален обломками зданий, разберите частично покрытие и обрушьте земляную обсыпку внутрь.

Находясь в заваленных сооружениях, не создавайте паники. Помните! О Вашем спасении работают органы гражданской обороны и на помощь спешат спасательные отряды.

Если Вы не пострадали или Вас спасли, окажите посильную помощь в спасении других. Но может случиться и так, что помощь еще не успела подойти, тогда действуйте самостоятельно в соответствии с нашей моралью: «человек человеку — друг, товарищ и брат».

Люди могут оказаться заваленными и на поверхности. Быстрее освободите их из-под обрушившихся обломков. Сначала освободите голову и грудь пострадавшего. Разбирая завал, поднимайте каждый обломок осторожно и плавно, иначе Вы можете нанести дополнительные травмы пострадавшему.

Спасая людей, не забывайте о мерах безопасности, не ходите без надобности по завалам, не входите

в поврежденные здания, через громы, грозящие обвалом, не прикасайтесь к оголенным проводам.

Особенно быстро действуйте в зданиях, охваченных пожаром. Если для спасения людей нужно пройти через горящее помещение, накройте с головой мокрым одеялом, куском плотной ткани или пальто. Дверь в задымленное помещение открывайте осторожно, иначе быстрый приток кислорода вызовет вспышку пламени. Через сильно задымленное помещение лучше двигаться ползком или пригнувшись. Войдя в помещение, где могут быть люди, окликните их. Помните, что дети от страха часто прячутся под кровати, за шкафы и в другие места. Найдите их и спасите!

Перед тем, как вынести или вывести пострадавшего из горящего помещения, накиньте на него одеяло или простыню.

Во время пожаров на людях может загореться одежда. В этих случаях многие пытаются бегать, что еще больше раздувает пламя. Накиньте на пострадавшего пальто, одеяло или покрывало и прижмите плотно к телу. Этим Вы прекратите приток кислорода и потасите пламя. Затем наложите на ожоги повязку и отправьте пострадавшего в ближайший медицинский пункт.

Окажите пожарным подразделениям помощь в борьбе с огнем.

Для тушения пожаров используйте огнетушители, а при их отсутствии — воду, песок и землю.



Сборная команда СССР по баскетболу. Слева направо (первый ряд) — Тамара Слиденко, Нина Познанская, Инесса Пивоварова, Раиса Михайлова; (второй ряд) — Алиса Антипина, Евгения Орел, Людмила Базаревич, Нелля Фоминых; (третий ряд) — Равиля Прокопенко, Серафима Еремкина, Скайдрите Смилдзиня, Сильвия Кродере. Команда принимает участие в чемпионате мира по баскетболу в Чехословакии.

Фото В. Ун Да-сина.

Фотохроника ТАСС

## Письмо в редакцию

Выносим сердечную благодарность рабочим и служащим Топольского откормочного совхоза, всем товарищам, оказавшим помощь в похоронах Владимира Ивановича Карра.

Семья Карра.

Зам. редактора В. ШТАЙЦ.

Дзержинскому сельпо на постоянную работу срочно требуются продавцы в лавки автоприцепов, продавцы ларьков, тракторист на трактор Т-40, водители мотороллеров.

Правление сельпо.

Дзержинскому комбинату коммунальных предприятий на постоянную работу требуются: садовод, мастер по строительству и плотники.

Об условиях справляться в часы занятий с 8 ч. утра до 4 час. вечера.

Администрация.

## КИНОТЕАТР „ЗАРЯ“ ПЕРЕКЛИЧКА

29 апреля — в 3, 5, 7, 9 ч.

30 апреля — в 5, 7, 9 ч.

Адрес РЕДАКЦИИ: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17. Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати. Тираж 3250. Заказ № 324